

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

9 (1380) Воскресенье, 26 июля 1953 г. Цена 15 коп.

День Военно-Морского Флота

годия советский народ и войны отмечают День во-Морского Флота.

Военно-Морской Флот, помощник и боевой друг Советской Армии, занимает видное место в системе Вооруженных Сил СССР.

Советский Союз — не только сухопутная, но и великая морская держава. В ее водах омывают берега советской земли. В результате доносного завершения войны против фашистской Германии и империалистической Японии расширились и окрепли морские рубежи СССР в Балтийском, Северном и на Мировом океанах.

На кораблях, бороздящих моря, высокою морскую славу завоевали советские моряки при посещении Северных морских путей и в Арктике. Они совершили героические подвиги, бороздя моря, высокою морскую славу завоевали советские моряки при посещении Северных морских путей и в Арктике.

Советские моряки продолжают боевые и революционные традиции русских морских воинов. Их деятельность особенно близка к дорогам славы и героизма. От выступлений моряков-героев братьев Бестужевых, Арбузовых, Завалишина и других, от революционных подвигов 90-х годов через героические события на «Полуострове» и «Очаков» и, наконец, через Октябрьское вооруженное восстание русские моряки продолжают свои революционные традиции к новому, героическому поколению моряков.

Великой Отечественной войны Военно-Морской Флот был верным помощником Советской Армии, являвшейся решающей силой в борьбе с гитлеровской Германией и империалистической Японией.

Вдохновителем и организатором исторических побед, знаменитых Вооруженными Силами Советского Союза в Великой Отечественной войне, Коммунистической партией. Всенародная забота и внимание вдохновляли наших моряков на ратные подвиги.

Интересы народов Советского Союза издавна и тесно связаны с морскими путями. Наш Военно-

Морской Флот призван не только защищать советские берега, но и охранять морские коммуникации. Все, что имеет ныне наш флот, — боевые корабли, мощную береговую оборону, сильную морскую авиацию, обученные кадры, — дано флоту народом, Родиной. Всенародная любовь к армии, авиации и флоту ярко проявляется в массовом участии трудящихся в деятельности Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ).

День Военно-Морского Флота проводится в этом году в условиях мирного коммунистического строительства, в обстановке новых блестящих успехов в хозяйственном и культурном развитии страны, в обстановке новых достижений воинов армии и флота в боевой и политической подготовке.

Неуклонно отставая дело мира между народами, Советский Союз, как и раньше, стремится к развитию международного сотрудничества.

Однако правящие круги империалистических государств продолжают гонку вооружений, милитаризацию своих стран, подготовку к новой войне. Четвертый год продолжается кровавая интервенция в Корею. Военные действия продолжаются во Вьетнаме и Малайе.

Провокационные действия клики Ли Сян Мана в Южной Корее и фашистская авантюра, учиненная 17 июня в Берлине, свидетельствуют о преступных происках врагов мира, которые делают все, чтобы не допустить ослабления международного напряжения.

В этой сложной международной обстановке постоянная боевая готовность Советской Армии и Флота, выдающиеся успехи коммунистического строительства в СССР являются для всех миролюбивых народов залогом всеобщей безопасности и мира во всем мире.

Советская Армия и Флот зорко стоят на страже государственных интересов СССР. Празднование Дня Военно-Морского Флота еще больше укрепляет неразрывную связь советского народа со своими воинами и послужит стимулом к дальнейшему укреплению военно-морского могущества нашей любимой Родины.

Сегодня — День Военно-Морского Флота
Союза ССР.

Слава могучему Военно-Морскому Флоту Советской державы!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор всех наших побед!

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ФЛАГ ЛИТОВСКОЙ ССР

ВИЛЬНИУС. Указом Президиума Верховного Совета Литовской ССР утвержден новый Государственный флаг Литовской Советской Социалистической Республики. В описании указывается, что Государственный флаг Литовской ССР представляет собой полотнище, состоящее из трех горизонтально расположенных цветных полос: верхней — красного цвета, средней — белого цвета и нижней — зеленого цвета. В верхнем левом углу красной части полотнища флага расположены золотые серп и молот и над ними — красная пятиконечная звезда, обрамленная золотой каймой.

ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

КАЗАНЬ. В Кировском районе города закончено строительство здания новой школы, рассчитанной на 440 учеников. Первого сентября она откроет свои двери советской детворе.

Новые школы строятся в поселке Аметьево и в Молотовском районе.

Расширяется школьная сеть и в других городах и рабочих поселках Татарии.

Для детей работников нефтяной промышленности республики воздвигаются школы в Альметьеве, Новой Письманке и Бугульме.

РАСТЕТ СПРОС НА КНИГИ

КЕМЕРОВО. В центре угольного Кузбасса — Прокопьевске открыт восьмой по счету книжный магазин. Он занимает половину первого этажа большого нового дома, отлично оборудован. Покупатели имеют большой выбор политической, художественной и научной литературы. В первый день здесь побывало свыше семи тысяч горняков и строителей.

Недавно открылся книжный магазин для горняков Оспинниковского рудника. Готовятся к открытию магазины в Киселевске, Кемерове и других городах.

С начала года трудящиеся Кузбасса приобрели только в магазинах Облкниготорга на 8.342 тысячи рублей различной литературы.

СТРОИТЕЛЬСТВО КАРАГАНДИНСКОГО ВОДОПРОВОДА

КАРАГАНДА. Сооружение нового карагандинского водопровода является одной из важнейших строек в городе шахтеров. Одна из основных магистралей водопровода протяжением в 36 километров 17 июля вступила в строй. Для шахт и поселков Караганды будет дополнительно подаваться десять тысяч кубометров воды в сутки.

На строительстве водопровода комплексные бригады тт. Алфавицкого и Алексева, обслуживающие канавокопатели, бульдозеры и экскаваторы, вырабатывают до двух норм в день.

Успешно продолжается строительство второй магистрали водопровода протяжением в 40 километров.

ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ ВЫПОЛНЕН

ПЛАТНИРОВСКАЯ (Краснодарский край). Колхоз имени Кирова, Кореновского района, досрочно выполнил план хлебосдачи: Родина по-

лучила 500 тысяч пудов зерна. Сдача хлеба проведена за десять рабочих дней. В отдельные дни на заготпункты колхоз отравляло по 70—80 тысяч пудов зерна.

НОВЫЕ СРЕДНИЕ ШКОЛЫ

ВОРОНЕЖ. Тысячи юношей и девушек обучались в прошлом году в 195 средних школах Воронежской области. В

текущем году 38 семилетних школ преобразуются в средние. Тридцать пять новых средних школ будут открыты в глубинных селах.

Кинемеханик Александр Николаев

Через раскрытые окна Попковогорского клуба далеко по деревне разносится музыка. Это перед началом очередного киносеанса играет радиоло. В одиночку и семьями идут в клуб колхозники и механизаторы сельхозартели «Шахтер», рабочие и служащие, проживающие поблизости.

Зал переполнен. Наступило время начала киносеанса. Но как только выключили свет, сразу же заработал мотор и от киноаппарата через весь зал прорезался луч голубого света. Один за другим меняются кадры фильма, и зрители внимательно смотрят на экран. Но время от времени беспокойно отрывает взор от экрана кинемеханик Александр Николаев. Его привычное ухо мгновенно реагирует на малейшее изменение звука.

Но зритель не должен этого чувствовать, и Александр быстро устраняет малейшее нарушение в работе аппарата. Кончился сеанс. Вспыхнул яркий электрический свет. Снова заиграла радиоло и начался танец.

... Имея 12-летний производственный стаж, комсомолец Александр Николаев работает на двух сельских киностанциях. Нелегко это дается. В Выскатском киностанции однажды вышел из строя проектор. И хотя требовался большой и сложный ремонт, кинемеханик решил сделать его сам. Целый день потратил на это Александр, и, когда зрители собрались, проектор уже работал безотказно.

Александр Николаев из месяца в месяц перевыполняет

план показа фильмов. За первое полугодие он продемонстрировал 213 кинофильмов, выполнив план более чем на 120 процентов.

Он не только сам работает хорошо, но помогает также и своим товарищам. Недавно Александр помог отремонтировать двигатели на Рудненской установке и автокинопередажке.

Сеансы начинаются точно в назначенное время. Чтобы фильм начался вовремя, Николаев нередко сам доставляет кинокартины на место.

— Кино у нас демонстрируется часто, и мы с радостью идем в клуб — там можно хорошо отдохнуть после работы, — говорят труженики сельхозартели «Шахтер» и «Обновленная земля».

К. Надеждина.

КОМСОМЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Улучшить воспитательную работу среди комсомольцев и молодежи

Главная задача комсомола — помогать партии воспитывать советскую молодежь в духе коммунизма. И от того, как поставлена работа по воспитанию молодежи, зависит успех дела. Хорошей школой воспитания являются комсомольские собрания. Они сплачивают молодежь, приучают коллективно решать важнейшие вопросы. Собрания повышают у юношей и девушек политическую активность, воспитывают у них чувство ответственности за дела производства, за успехи коллектива.

В строительном управлении № 4 вопросам подготовки комсомольского собрания уделяется большое внимание. Комсомольцы заранее оповещаются о дне собрания и вопросах, которые будут обсуждаться. Как правило, на собрания этой комсомольской организации всегда приглашаются партийные и хозяйственные руководители.

Например, совсем недавно комсомольское собрание заслушало и обсудило доклад начальника строительного управления № 4 т. Рождайкина «Об участии комсомольцев в социалистическом соревновании и задачах в борьбе за выполнение производственного плана». Докладчик отметил, что в результате развернувшегося соревнования на строительных площадках заметно повысилась производительность труда, улучшилось

качество строительства, перевыполнен полугодовой план по капитальному и жилищному строительству. Впереди соревнующихся идут комсомольско-молодежные бригады штукатуров Антиповой, Никитиной и Гевидлер, ежедневно выполняющие нормы выработки на 150 и более процентов.

В молодежных общежитиях строительного управления № 4 систематически проводятся лекции, доклады, беседы на интересующие молодежь темы, организуются экскурсии. На участках созданы волейбольные команды, которые соревнуются сейчас за первенство цеха и готовятся к районным состязаниям. Создана и работает стрелковая секция.

Досадно, что такую воспитательную работу среди комсомольцев и молодежи проводят далеко не все комсомольские организации города и района. До сих пор еще слабо налажена работа по воспитанию молодежи в комсомольской организации завода сланцевого кирпича (секретарь комитета т. Зайцев). Здесь комсомольские собрания проводятся очень редко. Социалистическое соревнование среди молодежи развернуто слабо. Совершенно отсутствуют физкультурная и агитационно-массовая работа. Неслучайно поэтому на заводе есть факты нарушения комсомольцами трудовой дисциплины, не из-

житы прогулы и опоздания на работу.

Явно неудовлетворительно поставлена воспитательная работа и в комсомольской организации деревообделочного комбината треста «Ленинградсланец» (секретарь комитета т. Терентьев). В результате часты случаи, когда молодые рабочие выполняют задания на 50—60 процентов.

Мало внимания воспитанию молодежи уделяет комсомольская организация Рудненской МТС. Здесь работа среди молодежи отсутствует, комсомольские собрания проводятся от случая к случаю и решения их не выполняются. Совершенно не практикуется такая форма воспитательной работы, как проведение открытых комсомольских собраний. Молодежь, не состоящая в комсомоле, предоставлена самой себе. Worse того, в комитете более четырех месяцев лежат заявления о вступлении в комсомол передовиков-механизаторов Савиновщинской тракторной бригады: Васильева, Логинова, Игнатьева и Виноградова. До сих пор комитет не удосужился разобрать эти заявления. Подобное равнодушие к запросам молодежи нетерпимо в рядах комсомола. Коммунистическая партия учит нас заботливо и чутко относиться к каждому юноше, к каждой девушке. Выполнять эти требования — наша святая обязанность.

А. Удачин.

На заготовке кормов

Для механизаторов Рудненской МТС наступила горячая пора. Вместе с колхозниками трудятся они с раннего утра до позднего вечера на обширных колхозных лугах, заготавливая общественному скоту обильный корм. Все шире разгорается среди механизаторов социалистическое соревнование за успешное завершение сенокоса, за создание прочной кормовой базы. Внимательно следят за этой почетной борьбой механизаторов сельские труженики. Пока еще трудно сказать, кто из них выйдет победителем в соревновании. Но бесспорно то, что каждый молодой механизатор полон стремления быть впереди. И есть уже первые результаты.

Ведущее место в соревновании пока удерживает молодой тракторист Кушельский тракторной бригады Михаил Каспирович. Работая на тракторе ХТЗ-7, он на лугах колхоза «Броневик» уже скосил более 84 гектаров трав.

Второе и третье места делят между собой трактористы Савиновщинской тракторной бригады Павел Антонов и тракторист Пелевской тракторной бригады т. Толпыга. Они уже скосили по 80 гектаров каждый.

МЕХАНИЗАТОР
АЛЕКСЕЙ СЕМЕНОВ

Самоотверженно трудится в эти дни на полях сельхозартели «Броневик» молодой тракторист Алексей Семенов.

Вступив в социалистическое соревнование, Алексей Семенов взял на себя повышенные обязательства — выполнить годовой план тракторных работ не менее чем на 120 процентов. Свое слово молодой механизатор выполняет с честью.

На снимке: молодой тракторист Алексей Семенов.

Молодежь учится

Многие молодые рабочие строительного управления № 4 треста «Ленинградсланец» учатся в средней школе рабочей молодежи. Все они упорно продолжают работать над повышением своего общеобразовательного уровня и хорошо трудятся на производстве.

Недавно здесь состоялось оживленное комсомольское собрание. Собравшиеся обсудили вопрос о дальнейшем повышении общеобразовательного уровня комсомольцев и молодежи управления. Молодые рабочие Л. Зверева и А. Макаров рассказали о своей учебе в школе рабочей молодежи.

В нынешнем году будут учиться в школе без отрыва от производства плотник В. Лепик, штукатуры Л. Макаров, Т. Мартынова, Н. Коваленко и многие другие молодые рабочие.

М. Молодецкий, воспитатель жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец»

По почину комсомольцев

Недавно у нас по инициативе комсомольской организации состоялся воскресник по оказанию помощи колхозу «Восход». Хорошо потрудились учащиеся в этот день на полях овецких угодков.

С. Икорникова, воспитатель школы ФЗО № 37.

★ Кемеровская область. Среди горняков Кузбасса широко развернулось социалистическое соревнование в честь Дня шахтера. Коллектив шахты имени И. В. Сталина треста «Сталинуголь» комбината «Кузбассуголь» обязался до конца года дать стране 20 эшелонов угля сверх плана. Успешно выполняют взятые обязательства комсомольцы.

★ На снимке: машинист электровоза комсомолец Н. А. Сбытов ведет эшелон с углем, добытым сверх плана. Фото В. Кунова.

Прессклише ТАСС

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ ШАХТЕРОВ

Шахтеры повышают технические знания

Многие рабочие шахты № 2 без отрыва от производства настойчиво повышают свои технические знания. Они участвуют на курсах при учебном пункте шахты. Только за последнее время прошли курс обучения и получили горняцкие профессии около 200 человек. Стали врубашинистами 13 человек, машинистами электровоза — 15 человек, мотористами — 15 человек, электрослесарями — 15 человек.

Благодаря полученным знаниям шахтеры успешно работают на производстве и добиваются высокой производительности труда. Например, комсомолец Виктор Александров за короткое время освоил профессии проходчика и электрослесаря, а теперь он работает машинистом врубашной машины. Умело используя врубашку, т. Александров из месяца в месяц перекрывает производственные задания.

Плотник Борис Васильев недавно окончил курсы машинистов электровоза и успешно сдал экзамены. Теперь он работает по этой специальности на внутришахтном транспорте. Тов. Васильев в совершенстве овладел техникой вождения электровоза, значительно перевыполняет нормы выработки. Хорошо трудится электро-

слесарь участка № 1 Б. Капитонов. До этого он работал грузчиком. Одна из лучших мотористок сортира Зоя Хорина еще совсем давно была рассыльной, а теперь она имеет специальность.

Навадоотбойщики А. Яр А. Богданов, И. Луговцов, палецник З. Валеев, крепщик А. Коротков окончили курсы и сдали экзамены горных мастеров. Электрослесарь М. Матюшенко окончил курсы техников-практиков, работает механиком участка внутришахтного транспорта.

Много шахтеров нашей шахты командированы на курсы при горных техникумах. Час на шахте начинают решать курсы повышения квалификации навадоотбойщиков, проходчиков, переносчиков горняков других профессий. На этих курсах рабочие не только получают необходимые теоретические знания по горному делу, знакомятся с передовыми методами труда.

Рабочие, пройдя курс обучения в учебном пункте шахты, получают новую специальность, сердечно благодарят Коммунистическую партию Советского правительства за отеческую заботу о просоветских людях.

В. Никулин
Шахта № 2

По две нормы в смену

Бригада Александра Петрова направляется в лаву. Здесь уже стоит состав порожняка. Подкатчики занимают свои места.

— Можно и начинать, — сказал бригадир, внимательно осматривая крепление.

— Включай! — послышалась команда. Шумно взревел мотор. Стометровый конвейер, нагруженный сланцем, пришел в движение.

Дружной шахтерской семьей трудится бригада навадоотбойщиков. Вот рядом с опытным горняком Александром Герасимовым занял место недавний

выпускник горнопромышленной школы Федя Гриневич.

— Хочешь соревноваться со мной? — взглянув на парня, говорит бывалый шахтер Гриневич волнуется. Его что заливают румянец.

— Попробую, — произво-

он. Хорошо трудится бригада навадоотбойщиков Александр Петрова. Свыше 170 процентов дают выработку Александр Герасимов, Григорий Лип Федор Гриневич и Степан Липин.

В. Палушин

Шахта № 1.

Завоевали первенство

Райком профсоюза угольщиков, обсудив итоги социалистического соревнования коллективов предприятий во втором квартале, отметил хорошую работу шахты № 1 и строительного управления № 4.

Победителям социалистического соревнования присуждено переходящее Красное знамя райкома профсоюза угольщиков и треста «Ленинградсланец».

Ни часу простоя на сенокосении, заготавливать корма в любую погоду!

В ГОРОДАХ НАШЕЙ ОБЛАСТИ

(По материалам ЛенТАСС)

Луга

В Луге закончилось строительство механизированного хлебозавода. Через несколько дней он вступит в эксплуатацию.

В послевоенные годы строительство в городе приняло широкие размах. Построены вокзал, гостиница, дом отдыха железнодорожников, средняя школа, много жилых зданий. Сейчас сооружаются мясокомбинат, два жилых дома на проспекте имени Володарского, клуб промкооперации и другие здания.

В Луге закончилось строительство механизированного хлебозавода. Через несколько дней он вступит в эксплуатацию. В послевоенные годы строительство в городе приняло широкие размах. Построены вокзал, гостиница, дом отдыха железнодорожников, средняя школа, много жилых зданий. Сейчас сооружаются мясокомбинат, два жилых дома на проспекте имени Володарского, клуб промкооперации и другие здания.

Приозерск

Растет и хорошеет центр большого животноводческого района на Карельском перешейке — город Приозерск, имеющий почти 700-летнюю историю. В нынешнем году будет дано в эксплуатацию свыше двух с половиной тысяч квадратных метров жилой площади. Проложена новая магистраль — улица Ленина. Заканчивается строительство

средней школы. 1 сентября в ней начнут заниматься 450 ребят.

Большие средства вкладываются в коммунальное хозяйство. Вступила в строй первая очередь банно-прачечного комбината. Началось регулярное автобусное движение по двум направлениям, ведется подготовка к строительству большого городского

Гатчина

В Гатчине — городе старинных парков и садов, замечательных памятников русской архитектуры, строятся новые жилые дома, школы, медицинские учреждения, магазины.

На центральной магистрали — проспекте 25-го Октября — заложен фундамент жилого дома. Вступает в эксплуатацию здание межрайонной колхозной машинно-счетной стан-

ции. Идет строительство родильного дома.

В старинном Гатчинском парке готовится выставка «История Гатчины», экспонаты которой разместятся в здании так называемой фермы — творении знаменитого русского архитектора А. Д. Захарова. Здание реставрировано по сохранившимся эскизам и чертежам. Восстановлен в прежнем виде знаменитый купольный зал.

Бокситогорск

Первое, что бросается в глаза каждому приехавшему в Бокситогорск, это — панорама огромного строительства.

Строящиеся в районе Дымского шоссе и Вокзальной улицы новые здания составят единый архитектурный ансамбль, который украсит въезд в молодой социалистический город.

За годы пятой пятилетки трудящиеся города получили

около 50 тысяч квадратных метров жилой площади в благоустроенных домах с центральным отоплением и водопроводом, много культурных учреждений и предприятий бытового обслуживания. Только в нынешнем году открыто три магазина, столовая, библиотека, медицинский пункт.

В городском парке строится детский театр.

Усиленными темпами

Колхозники сельхозартели «Обновленная земля», несмотря на плохую погоду, в последние дни усилили темпы сенокосения. Сейчас здесь все колхозники заняты на сгребании и стоговании сена. Совместно с механизаторами Выскатской тракторной бригады они убрали в последние три дня сено на площади свыше 60 гектаров. Лучшее всех идет уборка и стогование в бригаде № 4, возглавляемой т. Ефимовым. Колхозники этой бригады не доускают резкого разрыва между скашиванием трав и уборкой сена.

Большую помощь труженикам колхозной деревни оказывают на сгребании и перевозке сена к местам стогования трактористы тт. Егоров и Муравьев. 24 июля тракторист т. Егоров, приспособив к своей машине волокушу, помог колхозникам убрать сено с площади более 15 гектаров. В этот же день тракторист т. Муравьев убрал сено с 10 гектаров сенокосных угодий.

Заготавливают веточный корм

Одновременно с сенокосом в колхозе «Родина» ведется заготовка веточного корма. Первенство в соревновании на этих работах удерживает колхозница П. Егорова. Она уже заготовила более двух тысяч веточек. 1500 веточек заготовила для общественного животноводства колхозница Е. Логинова.

Работы ведут комплексно

Колхозники сельхозартели имени Ленина совместно с механизаторами Новосельской и Икосельской тракторных бригад в последнюю пятидневку одновременно вели сенокосение и заготовку сочных кормов. В первой и второй бригадах в дождливую погоду трава силосуются только в последние дни жено 70 тонн силосной массы. Хорошо трудятся на сенокосных участках бригады колхозницы Р. Афанасьевой, А. Яковлева. Они все обеспечивают беспере-

бойную работу тракторной силосорезки.

Активно помогает в заготовке сочных кормов тракторист С. Шершнев. Он за период сенокосения уже подготовил к закладке в силосные сооружения свыше 250 тонн зеленой массы.

Но вот наступает хорошая погода, и вся рабочая сила переключается на уборку и стогование сена.

Такая организация труда в бригадах № 1 и № 2 позволяет вести работы на сенокосении и силосовании слаженно и организованно.

Почему приостановлено силосование?

В дальних покосах в сельхозартели имени 17-го Партида хорошо трудятся трактористы Пелешской тракторной бригады М. Толпыга. Здесь на сенокосных участках сено работает колхозники Р. Афанасьевы, А. Яковлева и Валентина Поликашова. Они значительно перевыполняют нормы выработки. Сейчас уже силосуются покосы колхозников и механизаторов Рудненской МТС скошенными 208 гектаров естественных угодий.

Но в последнюю десятидневку председатель колхоза Д. Петухова резко ослабила свое внимание к заготовке сочных кормов. Силосование в колхозе вовсе не ведется.

Почему приостановлено силосование?

Сено гниет...

В колхозе имени Ленина послало на дальний покос две тракторные бригады, отправив людей для стогования сена. В результате этого свыше 40 гектаров скошенной травы сгнило от отайки. Вина в этом заместителя председателя колхоза т. Калайковой, которая, что сено гниет, организовала его уборку силами животноводов своей же бригады, пасущих скот на сенокосных угодиях.

Уборкой сена и на покосах колхоза «Броневики». Здесь трактористы тт. Каспирович и Семенов совместно с колхозниками машиноводами тт. Болдыревым и Семеновым скопили свыше 100 гектаров естественных угодий. Но убрано сено только на 30 гектарах. Подвергается порче скошенная трава на площади 70 гектаров.

Руководителям колхозов необходимо принять срочные меры к сохранению сена.

Г. Кондратенко.

Из опыта внутриколхозного планирования

Председателя колхоза имени Дмитрова, Ингисеппского района, Ю. Т. Омельченко

В колхозе имени Дмитрова — крупном агропромышленном хозяйстве значительное место в его производстве занимают овощи, картофель, мясо, молоко. Для развития этого разнообразия хозяйства необходимо широкое развитие внутриколхозного планирования. В течение этого года колхоз составил план на 700 тысяч рублей. Реализация этого плана обеспечит доходность всех колхозных производств на 700 тысяч рублей. Планирование колхозного производства и строгий контроль за исполнением приходно-расходной сметы.

Выводы по полеводству, овощеводству, животноводству. Прежде чем приступить к составлению производственного плана на 1953 год, мы проверили выполнение прошлого года плана и приходно-расходную смету, провели инвентаризацию имущества, учли максимальные производственные возможности колхоза. После этого планирование началось составлением приходно-расходной сметы. Составлялась она на основании средних показателей. Отдельные статьи сметы мы довели до полеводческих, овощеводческих и животноводческих бригад. Такое планирование приходно-расходной сметы повышает ответственность за исполнение ее на местах.

Контроль за выполнением сметы правление ведет систематически. Это позволяет вовремя устранять отдельные ошибки, допущенные при ее составлении. Приведу такой пример. В 1953 году доход от свиноводства у нас определен сметой в сумму около 500 тысяч рублей, а от молочного животноводства — 400 тысяч рублей. Проверка за пять месяцев показала, что от свиноводства будет фактически получено продукции только на 400 тысяч, а от молочного животноводства не менее 500—600 тысяч. Пришлось на общем собрании прокорректировать смету.

Почему при планировании доходов от животноводства мы допустили ошибку? Правильно планируя количество поросят в течение года, мы не учли, что летне-осенние поросята стадию откорма не пройдут до 1 января. Между тем выполнение данной статьи сметы предполагалось за счет массового откорма свиной. Значительное место в кол-

хозе занимает внутрибригадное планирование. Здесь работа планируется не только по кварталам и месяцам, но и по декадам, пятидневкам.

При четкой организации труда и строгом контроле за выполнением пятидневных заданий полевая бригада тов. Антипова нынче весной первой в колхозе закончила весенний сев, хотя рабочих рук здесь было значительно меньше, чем в других бригадах. Выработка каждого колхозника в 1,5—2 раза превысила выработку прошлого года.

Равномерного получения доходов на протяжении всего года мы добились благодаря развитию животноводства. Зимой главной нашей заботой было повышение продуктивности коров. Успешное проведение зимовки позволило резко повысить товарность молочных ферм. Если на 1 июня 1952 года по восьмой бригаде она составила 8,077 литров, то к 1 июня этого года поднялась

до 15,628 литров. Еще более характерны показатели во второй бригаде. Там в то же время прошлого года товарность достигала 3,937 литров, а нынче 24,642 литра, хотя количество скота почти не изменилось. Всего в колхозе к июню этого года надоено на 100 тысяч литров молока больше, чем в прошлом году.

Реализация молочной продукции позволила произвести комплексную механизацию наиболее крупной молочной фермы, приобрести грузовую автомашину и выплатить колхозникам запланированный аванс на трудодень.

Все это не означает, что развитие молочного хозяйства шло за счет сокращения других отраслей. Животноводство послужило нам основным звеном для того, чтобы подтянуть другие отрасли хозяйства.

В нынешнем году колхоз борется за то, чтобы его общие доходы составили 1 миллион 700 тысяч рублей.

Больше внимания травопольным севооборотам

В этом году более успешно идет освоение травопольного севооборота в сельхозартели имени Ленина. Здесь распаханы новые массивы земель, на которых колхоз будет получать дополнительно многие десятки тонн доброкачественного сена. В колхозе «Восход» также ведутся работы по освоению земельных угодий. Здесь механизаторы лугомелиоративного отряда подготовили к залужению более 123 гектаров кустарниковых и заболоченных земель. На них труженики колхозной деревни смогут выращивать высокие урожаи многолетних трав, сделают хорошие пастбища для общественного скота.

Но еще в отдельных колхозах крайне медленно идет освоение травопольных севооборотов. Так, например, в сельхозартели имени Ильича по вине участкового агронома т. Ланцовой не выполнены ме-

роприятия по посеву многолетних трав. В результате артель не сумела полностью освоить травопольный севооборот.

Допущено нарушение при посеве многолетних трав также в сельхозартелях имени Калинина, «Родина» и «Бро́невик». А участковые агрономы т. Андреева, Верба и Ивлева, работающие в этих колхозах, не приняли конкретных мер. Быстрейшее освоение травопольных севооборотов не только создаст прочную кормовую базу для общественного животноводства, но и послужит улучшению плодородия почвы. Каждому колхозу нужен свой травопольный севооборот. Это необходимо осуществить в нынешнем году.

Н. Мушников,

агроном районного управления сельского хозяйства и заготовок.

Бракоделы

С каждым годом Рудненская машинно-тракторная станция пополняется новой сельскохозяйственной техникой. Используя ее на полную мощность, труженики сельского хозяйства добиваются высоких урожаев.

Но в ряде колхозов агротехника грубо нарушается. Работая безконтрольно, некоторые трактористы допускают большой брак в работе. В колхозе «Восход», где работает тракторная бригада т. Павлова, пары вспаханы на глубину 8—14 сантиметров вместо 20—22 сантиметров по норме. А в 7 бригаде трактористы должны были провести культивацию паров, а провели боронование. Все это идет вразрез с правилами агротехники. Вспашка под посев озимых до сих пор не проведена, несмотря на то, что уже давно убраны многолетние травы и пары должны быть уже подняты. 15 мая был составлен акт о нарушении агротехники по колхозу «Восход». Но несмотря на это, положение

не выправилось, и по-прежнему агроном Данилина наущает агротехнику. Как теперь выяснилось, здесь погибли помидоры на площади 0,20 гектара, столовая свекла на площади 4 гектара, морковь на площади 1,3 гектара.

Порча овощей объясняется тем, что почва под посев овощей обработана с большими нарушениями агротехники и посев произведен по неудобренной почве.

Бригадир тракторной бригады т. Павлов и участковый агроном т. Данилина стали на путь оковитирательства, составляли фиктивные акты. Так, например, навоз вывозился на поле на расстоянии до 1 километра, а в актах писалось 3 километра. Дальше так продолжаться не может. Бракоделы и оковитиратели должны быть наказаны.

Г. Хатевич,

старший агроном сельскохозяйственной пропаганды райуправления сельского хозяйства и заготовок.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов горсовета, что 29 июля 1953 года в 17 часов в лекционном зале центрального клуба горняков созывается шестая сессия Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся (третьего созыва).

На рассмотрении сессии вопросы:

1. О выполнении решения 3-й сессии Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся от 22 апреля 1953 года «О подготовке к осенне-летней торговле в 1953 году».

2. Отчет о работе постоянной жилищно-коммунальной комиссии Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

Депутаты Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся проходят на сессию по временным удостоверениям.

ИСПОЛКОМ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

За единую демократическую, миролюбивую Германию!

Заявление секретариата Центрального правления КПГ

скій выборов и о скорейшем заключении мирного договора с Германией.

КПГ со всей силой поддерживает этот новый призыв к достижению соглашения между немцами, так как он отвечает горячему желанию всех немцев, стремящихся к воссоединению нашего отечества...

Поддержать предложение правительства Германской Демократической Республики означает идти к достижению единства Германии по реальному пути.

Мы обращаемся ко всем готовым прийти к соглашению организациям и партиям в Западной Германии, в особенности СДПГ, общегерманской Народной партии, Союзу немцев, борющихся за единство, мир и свободу, к партии центра и ко всем политическим деятелям и лицам, которые готовы отдать свои силы

БЕРЛИН. (ТАСС). Агентство АНН передало из Дюссельдорфа текст заявления секретариата Центрального правления Коммунистической партии Германии (КПГ), в котором одобряется обращение Совета министров ГДР о проведении общегерманского совещания представителей Восточной и Западной Германии и содержится призыв ко всем патристическим силам Западной Германии поддержать это обращение правительства ГДР. В заявлении секретариата Центрального правления КПГ, в частности, говорится:

«Секретариат Центрального правления КПГ, обсудив на своем заседании 21 июля 1953 года предложение Совета министров Германской Демократической Республики об общегерманском совещании, заявляет:

Коммунистическая партия Германии приветствует новое предложение правительства ГДР провести общегерманское совещание о подготовке мирного воссоединения Германии путем свободных общегерман-

на дело воссоединения Германии, и признаем их к этому общему делу.

Добивайтесь быстрого и положительного ответа на предложение правительства Германской Демократической Республики!

КПГ обращается ко всем готовым прийти к соглашению немцам с призывом объединиться, чтобы совместно добиваться назначения уполномоченных представителей Западной Германии из общегерманского совещания.

Безответственное «нет» того, подобно Аденауэру, интересовавшегося в сохранении раскола Германии и кто хотел новой войны, не должно вставать над нашим желанием достигнуть соглашения.

Нельзя мириться большим тем, чтобы Аденауэр среди нашего народа раз и ненавидеть.

Единство будет достигнуто, будет достигнуто все: мир, свобода и благосостояние нашей нации.

Немцы едины! Немцы, один стол!

Всемирный конгресс молодежи

25 июля в Бухаресте открылся 3-й Всемирный конгресс молодежи. 2 августа там же начнется 4-й Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Ни далекие расстояния, ни препятствия, которые чинит реакция в странах капитала, не помешают собраться посланцам юношей и девушек, чтобы обсудить волнующие их вопросы—вопросы мира, национальной независимости, обеспечения прав молодого поколения, развития культуры.

Конгресс и фестиваль в Бухаресте — крупнейшее событие в жизни молодого поколения. В них примут участие делегации молодежи более чем 90 стран. Многие из этих

делегаций насчитывают по несколько сот и даже тысяч человек. Во время фестиваля состоятся многочисленные выступления танцевальных коллективов, хоров, солистов, оркестров духовых и народных музыкальных инструментов, балета, а также спортивные состязания. Все эти мероприятия будут проходить под лозунгом «За мир и дружбу!»

Молодежь во всех странах активно готовилась к конгрессу и фестивалю. Июль был месяцем множества молодежных собраний, митингов, культурных и спортивных мероприятий. Во многих странах (Индия, Иран, Бирма, Бразилия и др.) в ходе подготовки к встрече в Бухаресте состоя-

лись национальные фестивали

социализма молодежи всеобщего конгресс и фестивальными достижениями в тридцати 300 тысяч молодых бойцов Румынии соревнуются честь конгресса. Почти тысячу индивидуальных и коллективных трудовых обязательств взяли, готовясь конгрессу, молодые строители народной Чехословакии.

Конгресс и фестиваль в харесте выразят волю са широких масс молодежи. Явятся могучей демонстрацией решимости молодого поколения, объединенного стремлением осуществить надежды мир, дружбу и счастье.

В. Харьки

Забота правительства Коре́йской Народно-Демократической Республики о нуждах трудящихся

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Несмотря на тяжелые условия войны, Трудовая партия Кореи и правительство Коре́йской Народно-Демократической Республики проявляют неустанную заботу об улучшении материального благосостояния населения республики.

Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАК) передало 22 июля сообщение о новом снижении цен на товары первой необходимости в государственных и кооперативных магазинах КНДР. С 22 июля, говорится в сообщении, партия и правительство проводят новое значительное снижение

розничных цен на ряд товаров первой необходимости в государственных и кооперативных магазинах страны. Особенно значительно снижены цены на ткани и обувь. Так, цены на хлопчатобумажные ткани снижены от 17 до 23 процентов, на резиновую обувь — от 32 до 54 процентов.

Новое снижение цен будет способствовать увеличению покупательной способности населения, повышает реальную заработную плату рабочих и служащих, ведет к дальнейшему улучшению материального благосостояния корейских трудящихся.

Помощь Китайской Народной Республики пострадавшим от наводнения в Японии

ПЕКИН. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает: Ассоциация народной помощи Китая передала 1. 236.470 тыс. юаней для оказания по-

мощи жертвам наводнения в Японии. Средства были переданы японскому обществу помощи.

ЖЕРТВА НИЩЕТЫ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Корреспондент агентства Юна Пресс из Нокс-Сити (штат Хас) сообщает, что одна из бедных женщин в возрасте лет, мать трех детей, пришла продать свой глаз. надеется получить за глаз 10.000 долларов, даст ей возможность выплатить долги и переехать с семьей на Аляску того, чтобы начать там новую жизнь.

Предложение продать она получила от бывшего рядчика, проживающего Уичито (штат Канзас) Фр Бенбоу. Он лишился глаза в 1929 году и теперь хочет совету врача сделать операцию по его пересадке.

Редактор И. АШМА